五星红旗,升起真挚的热爱

——记武汉市第一支多民族学生国旗护卫队

图/文 湖北日报全媒记者 田悦 通讯员 白龙海

10月1日,是中华人民共和国75周年华诞,举国同庆。

当清晨的第一缕阳光照射在脸上,五星红旗伴随国歌声冉冉升起,苏布阿依的眼眶湿润了。

苏布阿依是武汉市东湖中学新疆班高二学生、校国旗护卫队队员。今秋开学,她与来自武汉的王意乔、新疆的马艳等同学接过学长们护卫三年的国旗,升为护旗手。

初秋的武汉依然炎热。苏布阿依和队员们每天课后坚持训练,一小时军姿纹丝不动、三分钟迎风不眨眼,一遍遍喊着口令,齐步、正步,展旗、升旗,汗水浸透校服,湿了又干,脸也被晒得里里透红。

"这些孩子从不叫苦叫累,真的很心疼。但是,要在他们心中培养一种精神、一种意志,就必须严格要求。"升旗仪式现场,校党总支书记向勇同样噙着热泪。

这个夏天,向勇完成"武汉家长"的结对任务,他的新疆孩子、来自喀什农村的安凯尔江考上了中国地质大学(北京)。

三年前,东湖中学组建武汉市第一支多民族 学生国旗护卫队,在"武汉爸爸"向勇的支持下,安 凯尔江成为其中一员。三年来,护卫队以"天安门 国旗护卫队"为榜样,无论是服装、队列、流程,均 严格参照天安门广场的升旗仪式进行。每天7时 20分和17时30分,队员们都会准时举行升降旗 仪式;每周一、元旦和十一等节假日,全校师生参 加升旗仪式,已成为校园一道亮丽的风景。

同时,学校将校内小卖部改造成国旗护卫队营地——强国厅,这也是武汉市中小学校中第一个以国旗教育为主题的爱国主义教育基地。

2023年5月1日,安凯尔江在学校组织下到 天安门广场观看升国旗,当看到方队踢正步出 来,走过长安街,国旗升起的时候,安凯尔江泪流 满面:"以前觉得国家荣誉离自己很遥远,现在明 白,爱国已是刻在我们骨子里的信仰。"

2023年9月,已是护卫队擎旗手的安凯尔江 再次来到天安门广场,将天安门地区管委会赠予 的国旗护送回东湖中学。

这面国旗曾于2020年5月6日在天安门广场高高飘扬。那一天,武汉抗击新冠疫情取得阶段性胜利,也是全市中小学开学第一天。东湖中学成为湖北省中小学校中唯一拥有天安门国旗的学校。

今年暑假,安凯尔江和同学们带着这面珍贵的国旗来到家乡新疆,在祖国的西北边境线上与戍边卫士共同将它升起,在博乐市多个社区向少数民族同胞传递,有人把脸紧紧贴上去,有人深

这是发自内心对祖国母亲最真挚的爱,那一刻,安凯尔江深深理解"各族人民像石榴籽一样

紧紧抱在一起,永不分离"的含义。 如今的东湖中学,爱国主义教育有了自己浑厚的"魂"。9月25日傍晚,指导护卫队训练间隙,向 勇介绍:"校园国旗护卫队训练已纳入校课程体系, 近300名学生接受过系统培训,他们来自汉族、维 吾尔族、哈萨克族、蒙古族等7个民族。全校师生 对国旗的感情与日俱增,每天升降旗时,无论身处 校园何处,都会面向国旗方向肃立行注目礼。"

"在坚持不懈的护卫国旗思政教育活动中,孩子们的理想信念更坚定、意志品质更顽强、学习动力更充足、身体素质更强健。首届国旗护卫队同学在2024年高考中,取得优异成绩,最高分610分,560分以上同学逾20人,不少同学被同济大学、天津大学、兰州大学、东南大学、中国地质大学等985、211高校录取。"

说话间,国旗护卫队从操场列队回营。夕阳下,军歌嘹亮,彩霞满天。



9月25日,护卫队员练习展旗、收旗等规范动作。



9月25日,队员阿卜杜瓦日斯在队列训练中大声下达口令。



9月24日下午,护卫队在训练中。



9月25日,苏布阿依(右)和马艳相互整理着装。无论是服装、队列、流程,护卫队均严格参照天安门广场的升旗仪式标准。



9月25日傍晚,彩霞满天,队员们训练后列队回营。



今年夏天,东湖中学国旗护卫队队员在新疆西北边境等地开展社会实践。



日学向学国来知9月湖厅高级勇们旗等的相关的相关。

